

市区今年“小升初”划片完成

今明两天学生到校报到

□记者 傅纪元

本报讯 市区“小升初”工作会议昨天上午在市三六联校东校区会议室举行,今年市区“小升初”划片方案已经确定。根据安排,8月19日下午,市区各初中录取通知书发放到各小学,小学应届毕业生今明两天凭录取通知书到对应的初中报到,8月21日下午5点前报到完毕,逾期不报到者,视为自动放弃。

小升初分配生比去年略有增加

据了解,2011年至2013年,市区参加“小升初”划片的小学应届毕业生人数分别为8702人、9871人、9859人、9587人,今年“小升初”新生为10039人,比去年略有增加。

按照相对就近、考虑全局的原则,今年我市“小升初”将市区分成147个招生片区,市教育局根据各片生源人数、初中学校的招生容量分配学生。

市教育局有关负责人介绍,长期以来,市区初中学校分布不尽合理,加之部分家长盲目择校,不按户籍和房产证真实地址填写片区,造成部分片区学生人数大量增加。比如市实验中学招生区域内其中一个片区的生源就达到475人,几乎达到该校招生全部计划,为市教育局划片带来不少困难。

从今年初开始,市区各小学及教体局着手对参加“小升初”的学生进行资格初审、申报、建档、复核等程序;8月1日、2日和11日,市教育局在部分学校设点,对个别热门片区生源情况进行两次集中复审,有效遏制择校热。

今明两天初中新生报到

根据安排,昨天下午,初中录取通知书将发放到各小学。今明两天,学生和家長凭录取通知书到各初中报名。有关人士特别提醒家长,报到时需要向学校提交学生户口簿或身份证复印件,届时市教育局根据学校存档的身份信息为学生统一办理学籍。

进城务工人员子女今年继续实行就近免试划片入学政策,经教育部门分配的学生和城市学生一样享受分配生待遇。城区学生进入民办中学就读享受分配生资格。

多项变化令人关注

今年我市初中招生有几项新变化值得关注:1.近年来市教育局直属学校寄宿制招生规模缩小,今年取消了市四十二中、市十三中、市十二中的寄宿班,三所

学校全部改为走读学校。

2.市实验中学和市四十六中联合办后形成新的市实验中学七年级学生部,即原市四十六中成为市实验中学西校区。为此,实验中学进行了管理体制变革,组建年级部,而且选聘优秀教师和管理骨干担任各年级部主任,实行“一校分两区、两区一体”的管理模式。两校联合办后,今年市实验中学西校区的招生片区扩大,更多的学生和家長享受到优质教育资源。

3.市一中和市十三中、市一高和市四十四中、市实验高中和市十二中协作办学,形成“高中连初中”的办学模式。

新生本月22日参加调研考试

为促进义务教育均衡发展,为初中学校发展性评价做准备,准确掌握今年市区初中一年级新生学业水平情况,市教育局决定组织2015年市区初中新生调研考试,市区所有初中新生参考,考试时间8月22日,上午8:00-9:40考语文、10:00-11:40考数学,调研考试由市教育局统一安排,统一命题制卷,各初中学校具体组织、实施闭卷考试。

市教育局要求,各学校不得公布本次考试成绩,严禁以此分重点班、实验班、特长班。

希望了解今年市区“小升初”各公办初中招生区域分布的学生及家長,可以对照学校下发的《市城区初中招生区域图》中学生户口所在地的片号,确认各初中的招生区域。

市八中:39、40、41、42、43、49、51、52、53、95、99、101、102、110、111、131、134。

市九中:29、30、32、33、34、35、36、37、38、87、89、90、92、93、94、96、97、98、100。

市十四中:18、78、81、84、85、86、88、91、108、109、117。

市实验中学西校区:10、12、14、26、27、31。

市十六中:60、61、62、63、64、65、66、67、68、69、70、71、72、104、112、136、137、138、139、140、141、142、143、144。

市三六联校:48、50、54、59。

市育才中学(走读):75、76、77、79、80、82、83、107、114、115、116。

市十二中(走读):1、7、8、9、11、13、15、16、17。

市十三中:124、125、126、127、128、129、130、132、133、135、145、146、147。

市四十一中:44、45、46、47。

市四十二中(走读):2、3、4、22、25。

市四十三中:19、20、21、23、24、28。

市四十四中:118、119、120、121、122、123。

市四十中:5、6、55、56、57、58、73、74、105、106、113。



油价五连跌

昨天上午,市区光明路加油站内,工作人员为一辆轿车加油。昨天零时,国内成品油零售价格下调,今年成品油价格实现“五连跌”。当天我市市区加油站93号汽油每升降低0.17元,从每升5.93元降至5.76元。 本报记者 禹舸 摄



七夕鲜花 预订不太火

昨天,市区中兴路一花店,店员在整理待售的鲜花。中国传统七夕节将至,市区多家花店早早备货促销,但多名经营者称,目前所接订单远不及2月14日情人节,只希望七夕当天能多卖出些鲜花。 本报记者 李英平 摄



浓情巧克力 也想抢商机

8月17日上午,市区一家超市里的巧克力专柜。近日,市区各商家纷纷精心布置七夕节专柜,推出送玫瑰等让利活动,希望吸引顾客,从七夕商机中分一杯羹。 本报记者 禹舸 摄



七旬老妈妈 代儿捐款300元

□记者 张静

本报讯 昨天下午,一位头发花白、身穿蓝色碎花短袖的老妈妈来到晚报热线办公室,代3个儿子为贫困大学生新生捐款300元。

老妈妈不愿意透露自己的信息,记者反复追问才得知她姓齐,今年75岁,家住市区光明路。“老伴儿骑电动车带我来的,家里订的有晚报,看了报道后想给孩子们捐点儿钱,帮助他们上学。钱交给你们我放心,这300块钱是我代表3个儿子捐的。”

复旦准研究生 捐出500元奖学金

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,大学生孙亚英来到本报热线办公室,为“爱心成就大学梦”活动捐出了自己的500元奖学金,这是他第二次到本报为贫困学生捐款。

孙亚英家住市区中兴路中段,今年从武汉科技大学本科毕业,已经考上了复旦大学的研究生。2011年暑假,得知本报发起“爱心成就大学梦”公益活动后,他把自己在市区打工所得的500元捐了出来。

孙亚英在大学期间学习优秀,连年获得奖学金。大四毕业前,他再次获得了奖学金。昨天上午,他将其中的500元奖学金送到本报热线办公室,再次为“爱心成就大学梦”公益活动捐款。“大学期间,我目睹了贫困大学生求学的不易,希望这点钱能对即将进入大学的学弟有所帮助。”孙亚英说。

“只感觉自己的力量太小” 周女士捐款300元

□记者 高红侠

本报讯 昨天下午,市民周女士乘坐公交车来到本报热线办公室,为贫困大学生新生捐款300元。

当天下午4时许,一名40多岁的女士来到本报热线办公室,“给贫困学生捐款是在这里吗?”在得到工作人员的肯定答复后,她从兜里掏出300元钱。

“钱不多,是我的一点儿心意。”这位女士说,她姓周,家住市区神马大道,是名下岗职工,平时靠打零工谋生,月工资只有1000多元,今年儿子也考上了大学。“身为高考学生家长,我更能体会考大学的不易。”周女士说,从晚报上看到一些贫困大学生为交不起几千元的学费发愁时,她非常同情,“只感觉自己的力量太小”。她希望受助的学子努力学习,学业有成之后回报社会。

祖孙三代来捐款 希望爱心能延续

□记者 赵志国

本报讯 8月18日下午,市民施女士带着母亲和4岁的儿子来到本报热线办公室,为贫困大学生新生捐款200元。

当天下午6时许,一位中年女士带着一位老太太和一个活泼可爱的小男孩儿来到热线办公室。得知可以在这里给贫困大学生新生捐款后,她放下200元钱就走。

记者再三询问,这位女士才说自己姓施,家住姚屯公司附近,是晚报的忠实读者。前几天在晚报上看到一些考上大学的孩子因为家庭贫困上不起大学,心里很不是滋味,于是带着母亲和4岁的儿子于智泓来为救助贫困大学生出点力。

施女士临走时说,200块钱虽然不多,但也是自己一家人的心意,同时也是为了培养儿子的一颗爱心,希望这种爱心行动能够持续下去。